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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024, CORRESPONDENTE AO 1 

QUARTO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL 2 

DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 13 DE MARÇO DE 2024. 3 

 4 

Aos treze (13) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), no prédio-5 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, 6 

nesta cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às nove horas e 7 

trinta e um minutos (09h e 31min), realizou-se a Quarta Sessão Ordinária do Exercício de 8 

2024, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de 9 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1ª Secretária), registrando-se a 10 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 11 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, 12 

Francisco Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e 13 

Vania Fernandes de Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação 14 

de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, 15 

consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da 3ª Sessão Ordinária e a Ata da 16 

1ª Sessão Solene Mulher Destaque, sendo acatado por todos e nada havendo a ser 17 

discutido, após votação, foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente 18 

solicitou que a Vice-Presidente da Mesa que fizesse a leitura de papéis e correspondências 19 

recebidas. Projeto de Lei 08/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal (Urgência) 20 

que autoriza a abertura de crédito especial ao Orçamento do corrente Exercício 2024 e dá 21 

outras providências. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA e foi 22 

dispensado o uso do grande expediente por todos os vereadores. Na sequência, passou-se a 23 

apreciação da Urgência ao Projeto de Lei 08/2024, em discussão, não havendo mais nada 24 

a ser discutido, sendo submetida à aprovação do plenário a urgência do referido projeto foi 25 

aprovada por todos os vereadores presentes o Sr. Presidente comunicou que se aprovada a 26 

Urgência, conforme Artigo 41, §2° da Lei Orgânica Municipal: “aprovada a urgência, o 27 

Projeto de Lei será submetido para votação na mesma sessa o em que ocorrer a aprovação 28 

da urgência, que poderá ser dispensado de pareceres das comissões”. Projeto de Lei 29 

08/2024 em discussão, o Vereador Eraldo Alves que saudou a todos e iniciou relatando 30 

que esse tipo de projeto de abertura de crédito especial quando não está previsto no 31 

orçamento tem tido o mesmo tratamento para se votar a urgência, porque se trata de 32 

recursos que está entrando nos cofres do município para posterior execução, nesse caso 33 

especificamente trata-se de uma articulação a emenda parlamentar do Deputado Francisco 34 

do PT que destinou para Serra Negra para que seja executado e melhorado a qualidade da 35 

saúde pública de Serra Negra através do hospital. O Vereador Flávio Bezerra que após 36 

saudar a todos iniciou mencionando que foram aprovados outros projetos há quinze (15) 37 

dias atrás e esse especifico foi é relação à emenda que o Vereador Eraldo pleiteou ao 38 

Deputado Francisco e no final de 2023 foi colocada essa emenda e não constava no 39 

orçamento para 2024 e o município muito preocupado e com muita responsabilidade de 40 

colocar no orçamento está mandando em caráter de urgência para poder receber esse 41 

recurso no valor de cento e um mil reais (R$ 101.000,00) mais mil reais (R$ 1000,00) de 42 

indenização e restituição, sendo cento e dois mil reais (R$ 102.000,00). Não havendo mais 43 

nada a ser discutido, sendo submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 08/2024, 44 

foi aprovado por todos e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse 45 

ao Executivo para sua sanção. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao plenário quanto a 46 

converter a presente sessão em Audiência Pública para DEBATER AS CONSTANTES E 47 

PROLONGADAS INTERRUPÇÕES DE ENERGIA ELÉTRICA QUE TEM AFETADO 48 

SIGNIFICATIVAMENTE A COMUNIDADE, sendo acordado por todos, deu início a 49 

audiência convidando para compor a Mesa a Chefe de Gabinete - Girlânia Fernandes 50 

representando o Poder Executivo e Marcelo Dantas - representando a empresa Auto Caps 51 
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Company. Na sequência, fez uso da palavra, o autor do Requerimento 18/2024 52 

solicitando a audiência, o Vereador Flávio Bezerra saudou a todos e iniciou relatando que 53 

esse é um problema que afeta todo o Município Serra Negra do Norte, do qual já tem 54 

conversado muito com o Prefeito Serginho que justificou a sua ausência na audiência, 55 

porque está em uma reunião de suma importância em Currais Novos do consórcio que ele é 56 

o presidente e mandou a Chefe de Gabinete Girlânia representando, agradeceu a presença 57 

de Marcelo representando a fábrica de Manoel Gato e demais empresários do setor 58 

boneleiro que tanto é afetado por essas diversas quedas de energia que acontecem há anos, 59 

inclusive conversou com Manoel e ele falou do problema de queimar máquina e ter que 60 

mandar recondiciona em São Paulo, citando que uma máquina que custa mais de vinte mil 61 

reais (R$ 20.000,00) para consertar é sete mil e oitocentos reais (R$ 7.800,00), também 62 

teve contato com Anchieta naquela falta de energia há quinze (15) dias atrás no Helvécio 63 

Praxedes e ele teve problema em quinze (15) máquinas, citando que isso são somente 64 

alguns exemplos e relatou que fica indignado com descaso da empresa COSERN de não 65 

mandar nenhum representante para audiência pública, enfatizando que provocou essa 66 

audiência e agradece aos vereadores por terem acatado, mas tinha certeza que isso 67 

acontecer, mencionando que teve o cuidado de antes conversar com o Procurador da 68 

Câmara e com outros advogados sobre qual era orientação e o pontapé inicial era marcar 69 

uma audiência pública e em seguida com esse documento abrir uma CPI (Comissão 70 

Parlamentar de Inquérito), porque aí obriga eles virem, responder e fazer um estudo 71 

técnico para resolver o problema do Município de Serra Negra que perdura há mais de 72 

vinte (20) anos, esse pontapé inicial tem que ser dado pelo Município Serra Negra e a 73 

população juntos, porque é um assunto que não tem partido político, é o povo que está 74 

clamando a COSERN atrás dos seus direitos, citando que basta de descaso dessa companhia 75 

com a população do município, mencionando que todos esperavam a presença da 76 

população na Câmara e é uma pena não ter, mas vai ter outros debate e se a audiência 77 

pública não dá em nada, vai abrir a CPI, inclusive tem duas (2) proposições para a próxima 78 

sessão e uma é para anexar essa documentação da audiência pública, sendo uma moção de 79 

repúdio para COSERN pela ausência para discutir o problema que essa companhia tem há 80 

mais de vinte (20) anos com o Município Serra Negra e um requerimento que requer o 81 

apoio e a subscrição de todos os vereadores para abrir uma CPI contra essa companhia e a 82 

favor da população para obrigar eles virem para Câmara para fazer um estudo técnico e 83 

resolver o problema do Município de Serra Negra do Norte, onde tem certeza que terá o 84 

apoio dos fabricantes de boné, da população e vai ter apoio e a preocupação do prefeito 85 

municipal e toda essa documentação paralela à CPI debatida na Câmara envia ao Ministério 86 

Público do município que é em Caicó para tomar as devidas providências, relatando que 87 

esse requerimento que considera de autoria de todos os vereadores da Câmara e também 88 

de toda população de Serra Negra e todos os vereadores já colocaram requerimentos 89 

solicitando providências e já solicitaram audiência pública tentando solução para o 90 

problema do município e essa companhia até agora não disse porque não resolveu, 91 

deixando uma crítica também ao Governo do Estado, porque o secretário de 92 

desenvolvimento que há dois (2) anos atrás, o Secretário Jaime Calado veio ao município, 93 

marcou uma reunião e não chamou os vereadores, trouxe representante da companhia 94 

disse que ia resolver e não resolveu e agora foi convidado e não fez presença e acredita que 95 

nem justificou, solicitando ao Sr. Presidente para fazer a leitura da justificativa se recebeu, 96 

ressaltando que há dois (2) anos atrás em véspera de campanha veio, prometeu e não 97 

resolveu nada, além de não ter convidado nem os vereadores e nem o Executivo, citando 98 

que nenhum vereador está querendo tirar proveito político, essa audiência pública é da 99 

Câmara Municipal de Serra Negra, é da população e ninguém está preocupado com 100 

campanha, mas de resolver o problema de energia elétrica do Município Serra Negra, se 101 

não cabe uma subestação, mas sabe que cabe uma ampliação de rede, trocas de fios com 102 
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dimensão mais grossa de cabo, mas é importante que eles venham que são técnicos 103 

detectem o problema e resolva, citando que no dia anterior à tarde houve queda de energia 104 

mais de cinco (5) vezes, mencionando que essa audiência é o pontapé inicial para se Deus 105 

quiser ainda nesse ano de 2024 essa companhia resolver o problema de energia do 106 

Município Serra Negra e cobrir os danos das fábricas, por isso orienta que quem teve perda 107 

de equipamento em fábrica ou casa com essa causa e mandou ajeitar o equipamento que 108 

pegue nota fiscal e coloque a COSERN na justiça que será reembolsado, citando que já 109 

colocou a Energisa na justiça e recebeu quinze mil e novecentos reais (R$ 15.900,00) em 110 

2015 e agora a fazenda ficou dez (10) dias sem energia e já colocou na novamente, não sabe 111 

quando vai receber, mas uma certeza que tem é que é causa ganha, por isso orienta à 112 

população a colocar na justiça e tem que divulgar por ser uma empresa privada, divulgar 113 

em blogs, no Portal Serra Negra, na Câmara que com certeza quando ela ver o nome dela 114 

afetado vai tomar providência no Município de Serra Negra, pena quem está imbuído nisso 115 

é só os vereadores, o prefeito e a população, esperava os deputados que foram todos 116 

convidados e não deram nenhuma resposta, esperava o Governo do Estado através da 117 

secretaria de desenvolvimento que na época de campanha fez uma reunião e nada foi 118 

resolvido, mas agora partindo da população, da Câmara Municipal e do Executivo de Serra 119 

Negra tem certeza que vai ter uma resposta para população, relatando que além dessa CPI 120 

que vai abrir a próxima semana, vai tentar abreviar o máximo possível a convocação da 121 

empresa para o município, pedir o empenho, sobre o problema que houve no Helvécio 122 

Praxedes há quinze (15) dias atrás foi em uma terça-feira e só vieram solucionar na sexta-123 

feira, depois de várias reclamações, vieram e detectaram que era um transformador, parece 124 

que trocaram o transformador e resolveu o problema naquela localidade, mas é normal e 125 

todo mundo sabe que semanalmente há queda de energia, então tem que resolver o mais 126 

rápido possível, Serra Negra não aguenta mais, agora é se unir nessa CPI e fazer o trâmite o 127 

mais rápido possível, citando que talvez precise até contratar um técnico para fazer um 128 

estudo rápido, mas vai primeiro provocar a COSERN e obrigar, mencionando que é triste 129 

dizer essa palavra, mas é obrigar ela vir para Câmara para ouvir o que ela tem a dizer. O 130 

Vereador Alysson Moisés parabenizou o vereador pelo requerimento solicitando a 131 

audiência pública e relatou que é um assunto muito importante para cidade, inclusive já 132 

teve outras audiências públicas sobre esse problema e infelizmente a empresa nunca se faz 133 

presente, já foi feito uma nota de repúdio e o Vereador Flávio falou sobre a nota de repúdio, 134 

citando que também já colocou uma nota de repúdio e encaminhou a COSERN reclamando 135 

essa questão do problema da baixa de tensão e da falta de energia, mas infelizmente nunca 136 

se chegar a uma solução, citando que desde menino existe esse problema de energia e 137 

nunca melhora, Serra Negra tem essa fama, essa cultura de que a energia não é boa e na 138 

época do inverno piora, porque não pode ver uma chuva que cai energia, essa semana 139 

faltou energia dois (2) dias gerando um transtorno e desconforto muito grande para quem 140 

mora na zona rural, porque demora para ser solucionado o problema mais do que na 141 

cidade, mencionando que a população já não suporta mais e esse problema que já enjoou 142 

de ser discutido na Câmara e como o Vereador Flávio falou é abrir uma CPI, para a 143 

audiência pública infelizmente a COSERN nunca vem e uma CPI que vai obrigar a vir até a 144 

Câmara para prestar esclarecimento e tentar alguma solução, relatando que há dois (2) 145 

anos teve nessa Câmara uma reunião com o Secretário de Desenvolvimento Econômico do 146 

Estado que inclusive é uma pessoa que tem laços com Serra Negra, depois dessa reunião 147 

inclusive viu fotos de caminhões da COSERN circulando no município e a foto de um 148 

funcionário subindo no poste, mas infelizmente foi só marketing por ser ano de eleição, não 149 

viu nenhuma melhora, se tivesse melhorado ia perceber, mas só piorar e nessa época de 150 

chuva fica muito pior, ressaltando que esse problema da energia não é só no inverno e na 151 

Câmara tem um representante das fábricas que sentem mais esse problema que um 152 

consumidor residencial, causa problemas ao maquinário das fábricas de boné e também 153 
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aos eletrodomésticos, enfatizando que instalando essa CPI depois de anos e décadas desse 154 

problema em Serra Negra espera que a COSERN veja a situação da energia de Serra Negra e 155 

que tenha um olhar mais especial do secretário de desenvolvimento econômico por ser 156 

uma cidade que basicamente funciona através das fábricas de boné, não desrespeitando 157 

outras cidades, mas talvez o problema de energia elétrica seja menos percebido, por não 158 

ter essa quantidade de fábricas, em termos de consumo de energia elétrica cresceu muito 159 

nesses últimos anos com a instalação de novas fábricas e novos equipamentos, Serra Negra 160 

é uma cidade que gera muito emprego e desenvolve muito a economia da cidade e da 161 

região, é a 2ª maior produtora de boné do Brasil e isso deveria ser um motivo de ter um 162 

olhar mais especial pela cidade para tentar solucionar esse problema que prejudica as 163 

pessoas em suas casas e também a indústria e comércio, mas espera que não fique só nas 164 

palavras, tem que enviar essa documentação para o Ministério Público que também tem o 165 

dever de defender os consumidores e começar a exigir um serviço de melhor qualidade da 166 

COSERN, relatando que tem certeza que a empresa não está passando por nenhum prejuízo 167 

ou dificuldade econômica já que todos pagam as contas, porque quando não paga é cortado 168 

e tem certeza que a empresa tem um lucro altíssimo e precisa prestar um bom serviço para 169 

os cidadãos e também as fábricas de bonés, ressaltando que vai continuar debatendo muito 170 

e vai aprovar uma nota de repúdio mais a CPI, porque é uma forma que tem de obrigar a 171 

COSERN a vir prestar esclarecimentos na Câmara, ouvir as reclamações e clamor da 172 

população de Serra Negra para que ofereça um serviço melhor e resolva o problema da 173 

energia da cidade. O Vereador Sesiom Quinino saudou a todos e iniciou relatando que 174 

esse é um assunto muito debatido na Câmara nesses quatro (4) anos que está exercendo 175 

esse mandato de vereador, um assunto corriqueiro que sempre vem sendo tocado e 176 

parabenizou o vereador pelo requerimento que tenta mais uma vez resolver essa 177 

problemática que afeta toda a população e toda a classe empreendedora do Município de 178 

Serra Negra do Norte, parabenizou também todos os vereadores por terem sido favoráveis 179 

ao requerimento dessa audiência pública e relatou que a ideia da CPI é excepcional e todos 180 

serão favoráveis para obrigar o pessoal da COSERN comparecer na Câmara e debater esse 181 

problema, pedindo o comparecimento também da população, os empresários e os pessoal 182 

que trabalha com boné, porque a participação popular nesse momento é importante 183 

demais, os vereadores são meros representantes do povo e vai mostrar a indignação da 184 

população a essa empresa que é privada e vai tomar uma repercussão muito maior e eles 185 

vão pensar em resolver esse problema cada vez mais, relatando que os vereadores 186 

costumam falar que o secretário de desenvolvimento econômico esteve nessa Câmara e ele 187 

realmente esteve, mas não critica ele, porque foi uma tentativa de resolver, se foi em 188 

véspera de campanha a população que julgue isso, mas os vereadores estão na Câmara para 189 

darem as mãos e não para criticar uma ação que foi feita tentando resolver o problema, se 190 

não foi resolvido, o Secretário Jaime Calado tem o mesmo sentimento dos vereadores por 191 

ainda não ter sido resolvido esse problema de Serra Negra, esse é um problema que a 192 

COSERN não resolve mesmo tendo a intervenção do Estado com uma reunião mostrando a 193 

problemática, e essa não é a hora de fazer política é a hora de dar as mãos, chamar a 194 

população para debater, trazer também o Ministério Público e o representante do Estado 195 

para tentar resolver essa problemática, ressaltando que esteve conversando com uma ex-196 

vereadora Sônia do Município de Paulista e ela estava contando sobre os problemas da 197 

energia do Município de Paulista, cidade vizinha que é praticamente a mesma dimensão de 198 

Serra Negra, só o Serra Negra tem uma indústria bem mais evoluída do que Paulista, mas lá 199 

tinha frequentes faltas de energia e também se dizia a velha expressão de que “um cachorro 200 

não podia mijar no poste que faltava energia”, e a solução foi fazer uma subestação e depois 201 

da implantação da subestação o problema de energia na cidade acabou, questionando por 202 

que Serra Negra não comporta uma subestação com o tanto de indústria que já tem, 203 

relatando que a COSERN tem que rever seu ponto de vista em relação à subestação no 204 
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Município de Serra Negra do Norte, citando que não precisa nem fazer uma avaliação ou 205 

estudo, claro que vai precisar para mostrar, mas diante da capacidade industrial de Serra 206 

Negra e com o distrito industrial sendo implantado com novas fábricas, novas casas 207 

poderão vir para município, a população está crescendo e a demanda de energia 208 

aumentando, também tem a energia eólica sendo implementada no município e isso é um 209 

conjunto de circunstâncias que tem 95% de certeza de que para sanar o problema no 210 

município vai ser necessário uma subestação, então para que essa demora em resolver um 211 

problema que afeta toda população, enfatizando que ver a ansiedade do povo quando falta 212 

energia para saber que horas vai chegar, fica no calor, tem muriçoca e gera muito prejuízo, 213 

eletrodomésticos queimados, por isso não pode se calar em relação a esse problema que a 214 

COSERN traz para Serra Negra do Norte, tem que se tomar atitudes, porque isso não é um 215 

problema só do inverno, durante o ano inteiro tem queda de energia em Serra Negra do 216 

Norte, relatando que é totalmente favorável à CPI para que coloque isso para frente e que a 217 

população venha com faixas, façam protesto quando os representantes da COSERN 218 

estiverem na Câmara para dar um basta nessa situação. O Vereador Eraldo Alves 219 

parabenizou o vereador pelo requerimento e relatou que está de total concordância com o 220 

pronunciamento do Vereador Sesiom que esse é um problema antigo, está na Câmara há 221 

vinte (20) anos e logo no início isso já era debatido, vários vereadores requereram para 222 

que fosse construído uma subestação de energia, porque pensavam que resolvia o 223 

problema e quer continuar junto nessa luta, nessa batalha, mencionando que faz parte da 224 

oposição, mas discutia com o Vereador Flávio de que isso trata-se de um problema de 225 

interesse público, sem nenhuma necessidade de qualquer tipo de política, mesmo 226 

conhecendo o Regimento Interno e sabendo da exigência de seis (6) votos para instalação 227 

dessa CPI, mas já conversou sobre a importância de instalar essa CPI para possa abrir uma 228 

investigação com assessoria técnica de quanto é que a COSERN arrecada no município e 229 

qual é o tamanho do prejuízo das indústrias, comércio e em diversos setores por causa 230 

dessas constante quedas de energia, porque precisa colocar esses números no papel, sem 231 

contar a questão do desenvolvimento da geração de emprego e renda, expressando 232 

também o seu repúdio pela ausência da COSERN em não atender um convite da Câmara 233 

que representa o povo de Serra Negra, que paga um absurdo de energia e que vai saber 234 

esses números mensais, ressaltando que é a favor instalar a CPI para investigar essa 235 

empresa e o que está acontecendo, questionando se não é a subestação a solução o que tem 236 

que ser feito para resolver o problema, mencionando que participou da reunião que já foi 237 

falado e de fato houve uma tentativa do secretário de desenvolvimento econômico, apesar 238 

de já ter sido dito a empresa é privada, mas houve a tentativa, trouxe os diretores da 239 

COSERN e posteriormente mandaram equipes para trocar cabos e transformadores, 240 

parabenizando pela atitude e tentativa, mas que não resolveu e o problema continua se 241 

agravando e além da situação da cidade é testemunha também dos problemas causados na 242 

zona rural, e na zona rural é pior ainda, porque na cidade quando falta energia com uma (1) 243 

hora a equipe está presente e soluciona o problema e na zona rural está acontecendo fatos 244 

que é testemunha de que falta energia no início da noite e a equipe aparece no outro dia, no 245 

final da tarde depois que as pessoas perdem mercadoria, verdura, carne, leite e outros, 246 

citando que leite que foi o caso de Jarbas e foi fruto até de indenização, isso é muito grave e 247 

com todo respeito sabe que o foco está nas fábricas, mas a zona rural também está 248 

sofrendo muito com essas queda de energia, porque lá demora muito ser restabelecida, por 249 

isso precisa sim aprofundar esse debate com o apoio popular e a representação de todos os 250 

setores da indústria e comércio e da companhia para prestar conta, mas sobretudo para 251 

resolver esse problema antigo que precisa ser dado um basta. O Vereador Alysson Moisés 252 

relatou que a respeito da questão que falou do secretário de desenvolvimento econômico 253 

ter vindo para uma reunião na Câmara em ano de eleição é que realmente coincidências 254 

acontecem e pode ter sido uma coincidência, foi tentado resolver a situação, trouxe um 255 
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técnico da COSERN e pode ter sido uma mera coincidência dele nesse ano ser candidato a 256 

deputado e ter procurado Serra Negra, uma cidade que ele tem ligação para fazer essa 257 

reunião e tentar solucionar o problema, mas o problema não foi resolvido e outra 258 

coincidência é ele não está presente nessa audiência, tudo bem aceita a defesa de falar que 259 

não pode reclamar porque ele era candidato, veio e tentou tudo bem, mas hoje ele não está 260 

porquê, se ele veio realmente interessado com problema e não foi resolvido beleza, mas ele 261 

foi convidado para essa audiência na Câmara de Vereadores que não é uma mera reunião e 262 

não veio, será que Serra Negra não precisa dessa secretaria, será que as fábricas não estão 263 

sendo prejudicadas pela queda de energia, relatando que infelizmente se alguém acha que 264 

foi uma mera coincidência ele ter vindo no ano de eleição, uma pessoa que tem ligação com 265 

Serra Negra e hoje coincidiu dele não está em uma audiência pública em ano que não tem 266 

eleição, o Governo do Estado deveria ver Serra Negra com outros olhos, ver a importância 267 

que tem as fábricas de bonés para Serra Negra e para toda a região do Seridó e talvez até 268 

para o Estado. O Vereador Flávio Bezerra frisou que não está levando para o lado político, 269 

mas que coincidência ou não foi marcada uma reunião para tentar resolver o problema, se 270 

coincidiu de ser ano de eleição bacana, mas a reunião foi na Câmara de Vereadores é 271 

bacana não convidar nenhum vereador pelo menos os vereador de oposição e o prefeito 272 

municipal, isso não é bacana, citando que é aliado do Prefeito Serginho defende a 273 

administração, é líder e vai ser até o dia 31 de dezembro de 2024, pela história política e 274 

compromisso que ele tem por Serra Negra, mas com certeza se a representante do 275 

Executivo não estivesse presente nessa audiência pública não ia deixar vereador de 276 

oposição criticar, porque era o primeiro que criticava, pois está atrás de resolver o 277 

problema de Serra Negra e não de defender prefeito, governador ou secretário, quer 278 

resolver o problema das fábricas de Serra Negra, dos funcionários, das donas de casa para 279 

não perder a feira, o eletrodoméstico e o certo é se tiver uma reunião principalmente na 280 

Câmara tem que chamar as autoridades do município, se o presidente da Câmara for fazer 281 

uma audiência e o prefeito for adversário tem que convocar, está convocando a prefeitura, 282 

relatando que se a reunião foi provocada há dois (2) anos atrás pela secretaria de 283 

desenvolvimento ou por outro alguém tinha que convocar a Câmara de Vereadores do 284 

Município de Serra Negra não interessa quem é o vereador, mencionando que é essa união 285 

que quer para resolver o problema, se a COSERN chegar e resolver o problema não vai ser 286 

mérito do Vereador Flávio Bezerra que foi quem tomou a iniciativa da audiência, mas a 287 

preocupação e o mérito vai ser da Câmara Municipal e do Executivo que está presente e 288 

preocupado, dos boneleiros que deram as mãos, da população, vai ser uma conquista do 289 

povo de Serra Negra, uma conquista dos seus direitos, porque não está pedindo favor, por 290 

isso fica indignado de ter uma audiência pública e a COSERN não está presente, mas que a 291 

população de Serra Negra fique tranquila que a CPI vai obrigar a vir e que venha outros 292 

órgãos importantes, como o Governo do Estado, a prefeitura tem que vir independente de 293 

quem seja o prefeito, porque o problema é da prefeitura, essa crítica que faz à secretaria de 294 

desenvolvimento não é falando nem de partido político, mas da secretaria do Governo do 295 

Estado que já esteve mostrando essa preocupação no município e a preocupação continua e 296 

uma audiência pública da Câmara de Vereadores merecia um representante ou no mínimo 297 

uma justificativa e isso é costume do atual governo, porque a de Caicó também não 298 

mandaram representante, enfatizando que está fazendo crítica as entidades que podem 299 

ajudar a população de Serra Negra para resolver o problema da falta de energia no 300 

município, citando que se tomar essa iniciativa e depois na CPI não fizer parte ou não 301 

argumentar qualquer vereador tem o direito de criticar o mesmo por estar ausente desse 302 

pleito e isso é normal, mas o seu empenho e única preocupação é resolver o problema da 303 

energia no Município Serra Negra do Norte, independente de quem seja os órgãos 304 

competentes, a prefeitura tem que estar presente e está, o Governo do Estado, os políticos 305 

que tiveram votos no município, por isso está deixando seu repúdio por não estar presente 306 
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e nem mandou representante e não está criticando só os do partido diferente, mas todos 307 

que não estão presente, enfatizando que a preocupação se estende à Secretaria de 308 

Desenvolvimento Econômico do Estado que há dois (2) anos atrás mostrou-se preocupado 309 

com Serra Negra e queria resolver o problema e hoje na audiência pública não está 310 

presente e nem justificar a falta, mas esse é o pontapé inicial, tem a CPI e o problema de 311 

Serra Negra da falta de energia em 2024 se Deus quiser vai se resolver. O Vereador Carlos 312 

Eduardo parabenizou o vereador por provocar essa audiência e expressou a sua 313 

indignação a empresa que não tem respeito nenhum com à população Serranegrense, 314 

relatando que vem acompanhando as constantes quedas de energia no município, na 315 

segunda-feira quando chegou de uma reunião por volta de dez (10) horas deu umas quatro 316 

(4) quedas de energia e só escutava os estalos dos aparelhos eletrônicos e também tem 317 

conhecimento da situação da zona rural como falou em outra sessão, no Sítio Floresta 318 

passou 48 horas sem energia, o pessoal liga, eles dizem que estão a caminho e não resolve e 319 

sem falar os prejuízos dos empreendedores, recentemente Luiz Carlos teve um grande 320 

prejuízo, citou que Marcelo sabe que a placa de uma máquina deu problema e gastou bem 321 

quinze mil reais (R$ 15.000,00) e a COSERN sequer participa de uma reunião dessa, sobre o 322 

secretário de desenvolvimento, no seu entendimento viu que ele tem a força de trazer esse 323 

representante da empresa para Câmara e se ele se diz tão interessado já que a Câmara 324 

enviou o convite ele podia ter falado com alguém da empresa e conseguia trazer e por que 325 

não falar nele, deve se falar sim já que ele tem força e trouxe um representante neste dia 326 

para a Câmara só que os vereadores não foram convidados e não teve nenhum trabalho 327 

para convidar os empresários e a população, tem que falar porque viu que pela força da 328 

secretaria do Estado ele conseguiu trazer um representante da empresa, por isso deixa sua 329 

indignação as duas instituições, a COSERN e também a Secretaria de Desenvolvimento 330 

Econômico do Estado do Rio Grande do Norte e como o Vereador Flávio Bezerra entrou 331 

com uma Moção de Repúdio a empresa da COSERN, também vou entrar com uma Moção de 332 

Repúdio a Secretaria de Desenvolvimento. A Vereadora Vania Fernandes parabenizou o 333 

vereador pelo requerimento e relatou que é um requerimento que presta apoio ao povo de 334 

Serra Negra que vem sendo prejudicado pelas constantes quedas de energia e em Serra 335 

Negra tem o setor industrial boneleiro que gera emprego e renda, é quem fomenta a 336 

economia do município e está sendo prejudicado também, muitas empresas já teve seus 337 

equipamentos danificados, foram muitos prejuízos e diariamente se questiona e não tem 338 

nenhuma solução, citando que fala em nome dessas pessoas que se sentem prejudicadas, 339 

foi o convite para a empresa da COSERN se fazer presente na audiência e não vieram 340 

desconsiderando toda a população de Serra Negra, ao mesmo tempo também soma-se a 341 

nota de repúdio a Secretaria de Desenvolvimento Econômico do Estado do Rio Grande do 342 

Norte por desconsiderar a necessidade que existe em Serra Negra e se negar a apoiar nesse 343 

momento, também apoia para que seja aberta a CPI para que apure o que realmente está 344 

acontecendo. Após, fez uso da palavra, o Sr. Marcelo Dantas – Representante da 345 

empresa Auto Caps Company que após saudar a todos e iniciou agradecendo o espaço e 346 

mencionando que os donos de fábricas vem sofrendo com essas constantes quedas de 347 

energia, relatando que além do prejuízo nos maquinários, afeta muito a produção, porque a 348 

demanda é 100% de pedidos e os pedidos tem prazo para entregar e quando acontece uma 349 

falta de energia é um problema afeta o prazo de entrega e vira uma bola de neve, os 350 

funcionários tem que fazer hora extra para que possa cobrir aquela data e dá conta de 351 

entregar os bonés, citando que tem um bom tempo de trabalho em fábrica e esse problema 352 

nunca foi resolvido, relatando que o Vereador Flávio falou que as empresas precisa vir a 353 

essas audiências, mas eles estão cansado e indignados por já terem tentado várias vezes e 354 

não ser solucionado, ressaltando que devido ter tanto problema tomou a iniciativa de 355 

tentar uma solução, mas é muito ocupado na empresa e não dá conta, relatando que existe 356 

um protocolo que eles pegam de cada empresa e sempre dizem que a saída é uma 357 
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subestação interna na empresa, tem que comprar e isso demora muito para chegar para 358 

que regularize a energia, mas como é que o pequeno empresário vai comprar a sua própria 359 

subestação, não tem como se para um grande já é difícil, relatando que a questão dos 360 

protocolos é que quando tem um problema se não ligar e protocolar vai ser a palavra dele 361 

contra do consumidor, a pessoa que vem da própria COSERN vai dizer que não houve 362 

protocolo e a energia de Serra Negra está boa, que aumentou o cabeamento e ele como 363 

técnico vai saber mais do que a pessoa e acabou,  mas com protocolos que a pessoa vai 364 

dizer que a energia dia tal estava alta queimou um equipamento cara, como já queimou um 365 

equipamento de mais de vinte e cinco mil reais (R$ 25.000,00) e Manoel teve que mandar 366 

para São Paulo para ajeitar e também aconteceu com Ednaldo de queimar placas de 367 

máquinas cara, também em Anchieta e somando isso dá mais de um milhão de reais (R$ 368 

1.000.000,00) isso a cada ano, e com o protocolo a ANEEL (Agência Nacional de Energia 369 

Elétrica) que é a empresa que fiscaliza todas as companhias de energia precisa saber 370 

também disso, mas a solução que estava dizendo era que pegasse um engenheiro elétrico, 371 

não o da própria COZERN já que ela não vai construir provas contra ela mesmo, mas um 372 

engenheiro para vir e fazer uma pesquisa, existe um aparelho que coloca no cabo da 373 

entrada de energia na fábrica e ele e monitora durante 5 dias a energia, essa é a sugestão 374 

que estava tentando levantar na época e falou com alguns empresários para que isso fosse 375 

fomentado, falou também com o advogado e já estava planejando isso e a cada dia que a 376 

energia oscilasse e queimasse uma máquina fazia um protocolo de cada empresa e tinha 377 

embasamento técnico para poder chegar na COSERN e dizer que se não solucionar vai levar 378 

na ANEEL que é o órgão fiscaliza que a COSERN, mas como seu tempo é pouco não teve 379 

como correr atrás de outras coisas além das da fábrica. O Vereador Alysson questionou se 380 

o Sr. Marcelo tinha conhecimentos de alguma empresa que teria colocado a COSERN na 381 

justiça procurando uma indenização por algum equipamento que queimou. O Sr. Marcelo 382 

Dantas – Representante da empresa Auto Caps Company relatou que não porque eles 383 

pedem para fazer um protocolo e cada protocolo eles dizem que a saída é ter tem uma 384 

subestação interna para que isso se resolva, mas Tarcísio mesmo tendo a própria 385 

subestação teve problemas, ressaltando que não é justo pagar pela energia e ter que pagar 386 

para fazer uma subestação para poder ter uma energia de qualidade. O Vereador Sesiom 387 

Quinino questionou se o Sr. Marcelo que está diariamente na empresa tinha uma base de 388 

quantas vezes no dia oscilava o fornecimento e tinha problemas relacionados a energia. O 389 

Sr. Marcelo Dantas – Representante da empresa Auto Caps Company relatou que é um 390 

problema escondido, que só ver quando falta e quando oscila na lâmpada ou nas máquinas 391 

não se ver e de repente a placa queima, mas garante que por semana umas três (3) vezes e 392 

uma (1) vez por mês algo mais sério, é um problema recorrente. Após, fez uso da palavra, a 393 

Sra. Girlânia Fernandes – Representante do Poder Executivo que saudou a todos e 394 

iniciou relatando que estava representando o gestor municipal e trazendo apoio, porque 395 

uma andorinha só não faz verão, relatou que o Executivo tem uma visão macro da 396 

necessidade de melhoramento na rede de energia e insiste com a COSERN que faz vista 397 

grossa apesar de ser considerada como cliente corporativo, eles tem a história de uma 398 

plataforma que mesmo cadastrado não consegue retorno e para terem ideia eles mandam 399 

os boletos que é uma cifra considerável se fosse para qualquer outro cliente pagar e o 400 

código de barra não é reconhecido, tenta através do WhatsApp com o número que eles 401 

fornecem e não tem resposta, quando eles vem dar essa resposta a fatura já está vencida e 402 

eles aplicam juros e multas, mas a gestão tem que pagar em dia e para justificar os juros e 403 

multa que não foi causado pela gestão e sim pela própria COSERN, a prefeitura tem prazos 404 

para cumprir e quando é para enviar algum relatório para o Tribunal de Contas ou para 405 

qualquer outro órgão fiscalizador e quando falta energia e queima os equipamentos como 406 

essa semana aconteceu com o computador da tesouraria que parou do nada por causa das 407 

constantes quedas de energia e quando vai reclamar como disse Marcelo eles dizem que 408 



9 
 

tem que ter um transformador, mas mesmo se colocar não resolve e nas unidades de saúde 409 

tem vacina que tem que manter na temperatura, as pessoas não aguentam trabalhar uma 410 

sala fechada sem ar condicionado e os pacientes também que chegam fadigados e precisa 411 

ter uma assistência, aquele que chega infartando não vai aguentar ficar no calor, então essa 412 

é uma preocupação que tem que parabenizar os idealizadores da audiência, relatando que 413 

os vereadores já protocolaram requerimentos em anos anteriores e nem isso fez com que a 414 

COSERN tivesse o senso de respeito e um olhar diferente com a situação do município de 415 

que vai tentar e ver o que pode fazer para melhorar, mas eles não dão resposta, então, a 416 

mesma na condição de representante do gestor municipal está junto para poder ver se 417 

consegue atender toda a população sem exceção, inclusive a ampliação do distrito também 418 

precisa de um olhar diferente, relatando que o secretário desenvolvimento econômico hoje 419 

não está no município, mas nas próximas audiências se precisar da convocação dele, da 420 

secretaria de administração ou da presença de outros secretários, da infraestrutura que é 421 

quem enfrenta também sérios problemas, questionando se já imaginaram uma avenida no 422 

escuro e quanto é que se paga por cada avenida e a população contribui, finalizou 423 

mencionando que está na Câmara para somar e colaborar com essa ideia de convocar 424 

COSERN para esclarecer e apresentar melhoras no fornecimento de energia elétrica. O 425 

Vereador Sesiom Quinino questionou ao Sr. Marcelo se o valor da conta de luz para 426 

manter uma fábrica de boné é muito alto para a COSERN omitir uma assistência necessária 427 

e básica, da mesma forma questionou a Sra. Girlânia que o custo da conta de luz deve ser 428 

exorbitante para manter a Prefeitura Municipal. O Sr. Marcelo Dantas – Representante 429 

da empresa Auto Caps Company relatou que era entre treze e dezessete mil reais 430 

dependendo se não estender durante à noite, porque os encargos de energia durante à 431 

noite são bem maiores e consequentemente o valor no final do mês fica maior, se queimar 432 

algum equipamento tem que passar de dois a três dias trabalhando a mais para dar conta 433 

de entregar o pedido. A Sra. Girlânia Fernandes relatou que às faturas de energia elétrica 434 

são por setor na prefeitura e são faturas altas, de iluminação pública o valor arrecadado é 435 

inferior ao valor que a prefeitura paga, por isso que muitas vezes é questionado porque a 436 

prefeitura não melhora isso já que está recebendo do povo, melhora, mas se for fazer o 437 

projeto daquela rua para contar somente com esse dinheiro da arrecadação é insuficiente, 438 

são faturas altas que não pode precisar exatamente qual o valor que está, mas é bastante 439 

dinheiro, tem escolas, o hospital e outros, e cada um tem fatura, de dez, quinze e até trinta 440 

mil reais, ressaltando que é muito alto. O Vereador Flávio Bezerra agradeceu a todos e 441 

relatou que o primeiro passo está sendo dado e as moções de repúdio que foram 442 

levantadas com certeza vai subscrever e a moção de sua autoria deixa aberto para todos 443 

subscrever e fez um apelo para pelo menos a da Neoenergia COSERN todos assinarem, a 444 

outra nem tanto, porque esse é um problema, um pleito de Serra Negra a entidade 445 

responsável, relatando que há dois (2) anos atrás recebeu informação e teve conhecimento 446 

que após aquela reunião que houve e os vereadores não foram convidados, houve a troca 447 

de alguns cabos e postes, mas não foi resolvido o problema, nas redes sociais levantou e viu 448 

que a população apesar de não estar presente como esperava mais na rede social ver o 449 

movimento, marcaram a Neoenergia, uma pessoa disse “uma vergonha essa energia de 450 

Serra Negra há anos que é assim e ninguém resolve esse problema, queima tudo e quem 451 

fica no prejuízo é o consumidor”, relatando que tem muita gente postando e marcando a 452 

Neoenergia e tem que incentivar essas manifestações que é para resolver o problema, 453 

parabenizando Marcelo pela explicação, uma explicação até técnica de um representante de 454 

fábricas, porque já trabalhou em várias fábricas e falou em nome de todos os 455 

empreendedores e o problema é basicamente esse, só que esse problema da subestação 456 

interna de cada fábrica já é um problema do particular querendo resolver o problema dele, 457 

é a COSERN se livrando do problema dela e repassando para o empresário e aí é onde tem 458 

que entrar o Poder Legislativo e o Executivo Municipal para trazer o problema, informar 459 
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ANEEL e a Neoenergia que quem tem que resolver o problema são eles, o consumidor já 460 

paga uma conta cara e em dia para ter seus serviços, eles que tem que oferecer os direitos 461 

do consumidor em dia e essa é a luta, e tem certeza que os vereadores juntamente com o 462 

Poder Executivo e a população vai fazer acontecer para tentar resolver o problema, 463 

ressaltando que o prejuízo como Marcelo disse em termos bem por cima é de mais de um 464 

milhão de reais por ano na perda de equipamento, isso só nas fábricas e tem os 465 

particulares, mencionando que tinha falado com Léo e pediu para ele acompanhar a sessão 466 

da Câmara e ele disse que não ia poder estar presente, mas de onde estivesse estaria 467 

acompanhando e ele postou sobre a audiência e enquanto estava debatendo o Vereador 468 

Carlos Eduardo repostou uma reclamação do portal e já marcou a Neoenergia aí vem uma 469 

resposta dela automática “Olá Carlos Eduardo Job agradecemos pelo contato, sua 470 

mensagem foi recebida com sucesso se estiver precisando de atendimento informamos que 471 

já analisaremos a sua mensagem e te responderemos em breve”, relatando que isso uma 472 

piada, uma gravação automática que colocam, mas isso são subsídios, pedindo que todo 473 

requerimento que vai fazer para dar abertura da CPI conste na ata dessa sessão e algumas 474 

reclamações que tiver pode tirar print e anexar ao requerimento e que a presença Marcelo 475 

foi de suma importância até para os vereadores terem noção da gravidade, citando que já 476 

sabia dessas quedas mais ou menos de frequência três vezes semana e uma vez por mês é 477 

grave, é uma informação bastante importante, porque diz que é algo que não sabem exato, 478 

mas é uma noção para começar a dar o pontapé inicial e tentar resolver o problema, 479 

enfatizando que a audiência pública foi válida  e devia passar a lista de assinatura, porque 480 

viu que já saiu pessoas que podia ter assinado, mas vai continuar tomando as providências 481 

e Marcelo pode repassar para os demais donos de fábrica que se unirem consegue resolver, 482 

que vai a ANEEL, o prefeito municipal e solidário  e com o apoio popular tem certeza que os 483 

deputados mesmo se ausentando dessa audiência quando ver que a situação se agravou e 484 

que a população está presente e reclamando vão vestir a camisa e já faz um apelo ao 485 

Vereador Eraldo líder da oposição para sensibilizar o Governo do Estado, principalmente a 486 

secretaria de desenvolvimento deixar para trás as reclamações e tentar sensibilizar e vestir 487 

a camisa, no setor boneleiro só essa cifra de um milhão de reais de prejuízo por ano, fora a 488 

população já um negócio que chama atenção e tem que salientar que Serra Negra de é um 489 

município pequeno, mas é significante para o estado, Serra Negra é o município que recebe 490 

o maior royalty de mineração do Rio Grande do Norte, a Azul transportadora está 491 

localizada em Natal e abriu há pouco tempo em Mossoró e Serra Negra e no Estado só tem 492 

três (3) escritórios de transportadora Azul e Serra Negra é uma delas, os Correios do 493 

Estado do Rio Grande do Norte a que mais arrecada é Natal e em 2° lugar está o de Serra 494 

Negra ganhando de Macaíba, de São Gonçalo, de Parnamirim e de Mossoró, relatando que 495 

durante o ano a soma Natal é o maior, mas tem meses que a arrecadação dos Correios no 496 

Município Serra Negra é maior do que o de Natal e seu pai falecido há dezoito (18) anos 497 

dizia que “Serra Negra tem o corpo pequeno mais tem a cabeça grande, respeitem em Serra 498 

Negra”, e a população de Serra Negra não é atoa e merece respeito e consideração da 499 

companhia Neoenergia e ela tem que vir na Câmara, se ela não vem por bem vai vir 500 

“arrastada”, coloca um boné na cabeça dela e traz “arrastado pelo cabresto” para dentro da 501 

Câmara de Serra Negra do Norte. Após, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e 502 

declarou encerrada a presente audiência pública, retomou a sessão e facultou palavra aos 503 

líderes de bancada por cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo 504 

dispensado por todos, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão às dez horas e 505 

cinquenta e sete minutos (10h e 57min) e convocou todos os vereadores para se fazerem 506 

presentes na próxima sessão que será realizada no dia vinte (20) de março de 2024. 507 

Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, treze (13) de março de dois mil 508 

e vinte e quatro (2024). 509 


